

澳門理工學院院長李向玉教授 致辭



首先，我代表澳門理工學院，熱烈歡迎蒞臨澳門理工學院2016/2017學年畢業典禮的崔世安行政長官和各位嘉賓。

本學年，澳門理工學院的20個學士學位課程或專業為社會培養了近650名畢業生。我代表澳門理工學院向畢業的同學和同學們的家人表示衷心祝賀！向給予澳門理工支持的特區政府和澳門社會各界，向為同學們完成學業而辛勤工作的教職員工，表示由衷的感謝！

我從1999年擔任澳門理工學院院長至今，初心不改，始終矢志不渝地以“立德樹人”的教育思想，作為澳門理工學院的校風之本。立德，就是將道德修養放在首位，以道德教育來引導人、感化人、激勵人；樹人，就是要以人為本，影響人、塑造人，為培養對社會有益之人，創造良好的條件。

“立德樹人”的校風，就是要求教師恪守職業道德，“傳道，授業，解惑”，教書育人。

“立德樹人”的校風，就是要求同學們以德修身，遵法守紀，“學而不厭”，做一個品學兼優的學生。

正是“立德樹人”的校風，使澳門理工發揮優勢，不斷發揮自身優勢，服務社會，與時俱進地設置課程，培養了一批又一批實用型人才。

正是“立德樹人”的校風，使理工的學生敬畏法律，守校規，講誠信，不作弊；使理工從1999年濠江南灣湖上划龍舟起，逐漸形成了團結奮鬥、關心他人，關愛社會的校園文化；澳門理工畢業生的升學率和就業率令人羨慕，接收理工畢業生繼續升學或就業的院校/僱主中，對理工的畢業生予以好評者佔90%以上；澳門理工備受本澳、內地，包括歐盟、葡萄牙國家領導人和海外若干國家部長在內的諸多方面的青睞，澳門本地報讀澳門理工的人數連續7年位居全澳門第一；澳門理工成為亞洲第一所通過了英國高等教育評審權威機構院校評審的高校……；即便是一時偏離理工校規的個別同學，也能夠在“立德樹人”的校風感召下迷途知返，最終贏回了從澳門理工到國外知名大學繼續升學深造的機會。

五千年的中華文明史已經證明和正在證明，“立德樹人”是培養人才的必由之路！澳門理工當然也不例外。

此時此刻，讓我們衷心希望畢業的同學弘揚母校“立德樹人”的校風，在人生的新路上，繼續努力，自我增值。衷心祝願同學們鵬程萬里，前途無量！

謝謝大家！